Расчет транзисторного ключа.

   I0=3А
R0=1.2 Ом
Кф=10


   Rф=R0(Кф=1.2(10=12 Ом

   Uф=I0R0+ I0 Rф=3.6+36=40В

   Uкэмах=Uф/0.7=40/0.7=56.6В

   Iкэмах=I0/0.7=3/0.7=4.3А

Выбираем транзисторы VT1 – VT3 - КТ817В (n-p-n) с параметрами:

   Iкмах=5А  Uкэмах=60В  Uкэнас=0.15В  h21Э=30

   IбVT1=I0/(h21Э - 1)=3/(30-1)=0.1А
для рассчитанного тока находим: Uбэнас=1.3В

Выбираем транзистор VT4 – КТ501Д с параметрами:

   Iкмах=0.3А  Uкэмах=30В   Uкэнас=0.15В  h21Э=85

   IбVT4=IбVT1/(h21Э - 1)=0.1/(85-1)=0.001А

   Uбэнас=0.72В

Расчет резисторов:

   R1=(Uвых-UкэнасVT4-UбэVT1-URэ)/(1.5(IбVT1)=150.3 Ом

   R2=UбэVT1+URэ)/(IбVT1/2)=47 Ом

   R3=(UвбVT4+Uбэvt1)/(0.5(IбVT4)=1.5 кОм

   R4=(Uвых – U”0” - UбэVT4 )/1.5IбVT4=16 кОм

Номиналы резисторов округляем по ряду R24:    

  R1=150 Ом   R2=47 Ом   R3=1.5 кОм    R4=16 кОм

Расчет мощности:

  Pi=Ui(Ii=Ri(I2i
  P1=62((1.5(0.1)2=3.375 Вт





       5 Вт

  P2=47((0.5(0.1-3)2=0.1 Вт


                     
0.125 Вт

  P3=1500((0.5(0.001)2=0.0004 Вт




0.125 Вт

  P4=16000((1.5(0.001)2=0.036 Вт




0.125 Вт

  (PR=3.5 Вт

Расчет потерь:

  P(=(PR+(PVT+РRф=(Ii2Ri+(IKiUКЭнасi+(IбiUбЭi+I2Rф+3(Rэ(IкэVT1

  P(=3.5+3((1(0.15+0.1(1.3)+(0.15(0.15+0.001(0.72)+9(12+3=114.8 Вт

Расчет К.П.Д.:

  (=Pп/(P(+Pп)

  Pп=Ro(Io2=1.2(9=10.8 Вт

  (=10.8/(114.8+10.8)(100%=0,086(100%=8.6%
Расчет коэффициентов усиления транзисторного ключа по току, напряжению, мощности:

  Кi=I0/Iупр=3/0.06=50

  Кu=Uф/Uвых=40/4=10

  Кр=Кi(Кu=50(10=500

Расчет частоты опорного генератора:

fconst=4096 – 512=3584

Tmin=1/fтр=1/2000=0.5(10-3с

fоп=fconst(fтр=2000(3584=7168000
